

近日,岛城一个师与生之间的暖心视频经新华社视频报道后,在全国网友间引起了强烈反响。视频画面中,一名幼儿园教师不顾8个多月的孕肚,蹲在课桌旁为孩子授课,一旁的一名小女孩见状,忙为老师搬来一个凳子,老师感动得一把将女孩搂入怀中。“太暖心了!”“最质朴的师生之爱!”“让我想起了我孩子的老师,也是这样无私付出。”网友们纷纷发表评论、点赞,被这个暖心的画面深深感动着。

“老师,您坐!”央媒点赞青岛萌娃

5岁孩子暖心为怀孕老师搬来凳子 视频经新华社报道后感动全国网友



娜娜老师弯着腰为孩子授课。

安安搬来凳子给娜娜老师。

娜娜老师拥抱安安。视频截图

老师说: 一个凳子展现浓浓师生情

这段“爆火”的视频出自青岛市市北区保利和乐天汇幼儿园的监控画面。当时,已有8个多月身孕的娜娜老师正在给大班的小朋友上课,为了更好地跟孩子交流,她不顾孕肚蹲在课桌旁授课。一旁的安安见状,赶忙搬起一个凳子让娜娜老师坐下。娜娜老师坐下后,一把将安安搂进怀里表示感谢,安安也甜甜地笑了。看到视频后,有网友表示:“这么小的孩子就知道心疼人,证明老师和家长教得都很好!”

“我觉得老师有大大的肚子,那样蹲着照顾小朋友太辛苦了。”安安说。9月29日,记者在保利和乐天汇幼儿园见到了安安,这名5岁的小女孩在人前有些害羞,扑闪着大眼睛告诉了记者自己的想法。“我很喜欢娜娜老师,娜娜老师很爱笑,对我们很好。我最喜欢跟娜娜老师去研学,她会给我讲很多我不知道的事。”安安牵着娜娜老师的手,腼腆地“表白”着。娜娜老师则告诉记者,安安做出这样的举动,她一点也不意外。

“安安平时就是一个很细心、很善良的小女孩,给我们带来了很多温暖与感动,所以她会为我搬来凳子,我其实并不感到惊讶,但是依然很惊喜。安安是一个观察力很强的小女孩,她会敏锐地察觉到你有什么需要。例如我们在上课的时候需要用到一些工具,她能立刻想到,然后主动帮忙拿过来。”娜娜老师告诉记者,自己怀孕之后不爱喝水,安安不知从哪里了解到孕妇需要多喝水,时不时就把水杯递到自己的面前。“在家里,安安还会帮妈妈照顾小妹妹,给妹妹喂辅食,这完全超出了她这个年龄的能力,我们都觉得她很棒。在幼儿园里,安安跟我有很多互动,我有时甚至感觉她像一个同龄朋友在跟我相处,我们之间的爱是流动的。”娜娜老师感慨道。

家长说: 她是家人心里的“小天使”

“孩子能知道心疼老师,我的心里也十分感动,她懂得用爱回馈爱的人了,她是我们心里的‘小天使’。”安安的妈妈李女士告诉记者,安安平日里经常主动帮助家人,“比如我们去菜市场买菜或者去超市购物,安安就会主动提一些东

西;再比如奶奶种树、种花的时候,安安会帮忙做一些像浇水之类的小活儿,家里人都觉得心里暖暖的。”李女士告诉记者,看到视频后自己心里又感动又自豪。“幼儿园的老师们都很负责、很温柔,安安正是在老师那里感受到了这个世界的善良,她才会用同样的方式对待别人。”李女士说。

安安也做过许多感动妈妈的事。“在安安3岁生日的时候,她请爸爸帮忙订了一束花送给我,说是感谢我把她带到了这个世界上,我当时感动得泪流满面。这么小的孩子就能有这份心意,我真的觉得很满足。”李女士想起这件事仍很激动,眼眶微微湿润了。“我和孩子爸爸的教育理念就是让小小的孩子多去看看这个大大的世界,接触不一样的人,所以我们经常去旅行,山东省已经逛遍了,还去过黑龙江、广西、海南等等,看得多了,除了长见识之外,她自然也会有一颗更平和、更包容的心。另外我们很重视孩子的动手能力,在家中开发了一片小菜园,安安会亲手去照顾菜苗,所以她的实践能力会比较强一点,也挺勤快的。”李女士说。

园长说: 以心换心 爱的反哺

“幼儿教育的初心,是让孩子在爱的滋养中成长,更让他们拥有应对未来的力量。我们始终以‘和乐品格教育’为引领,践行‘和沐童心,乐动成长’的课程理念,用‘和’的温暖浸润孩子心灵,以‘乐’的活力驱动孩子探索世界。”幼儿园园长彭倩倩告诉记者,在爱的滋养中成长的小朋友,慢慢地就会主动用行动去表达爱意。“这会表现在像安安一样心疼老师的行为中,也会表现在生活里的互助分享、集体活动里的包容协作中,我们会捕捉到这些瞬间,并且表扬、鼓励孩子们。”彭倩倩告诉记者,这段“高光视频”实际上出自于幼儿园的例行“抽检”中。

“为了给孩子们营造一个安全、舒心的成长环境,我们对于老师的监管其实颇为严格,每个周有3天的时间固定进行监控回看,通过监控抽查,监督管理老师的教育行为,这样既能发现问题,也能发现一些闪光时刻。因为老师们都是从一线教育岗位成长起来的,所以在看到这个画面时真的很感同身受,安安传递给娜娜老师的这份爱,特别特别温暖。我们当时把这个视频发出来的初衷,就是想让大家看到这种在幼儿园里发生的美好。没想到同时感动了这么多人,爱的反哺有着暖人心脾的能量。”彭倩倩感慨道。

“除了安安外,其他小朋友也做过许多感动我的



安安和娜娜老师之间时有暖心互动。

事。”娜娜老师告诉记者,她怀孕后,班里的孩子们都很照顾她。“我们班的小男生在吃完饭或者午睡后,会主动把桌子、椅子整理好;在扫地时,小朋友们也会主动拿起小扫把,帮助一起完成清洁,感动时刻在发生。”娜娜老师说。“我们的感恩教育无声地渗透在日常课堂和活动中,比如国庆、中秋将至,我们组织小朋友们学做秋梨膏、月饼,并且为大家准备了包装,这样孩子们就能回去和家人一起分享劳动成果,让每个家庭都能感受到孩子成长的喜悦。”彭倩倩说。

/ 网友评论摘要 /

新华社视频号转发了这段视频后,评论区“沦陷”在一片感动和点赞中。早报视频号发布了相关后续报道后,网友们更是纷纷留言表达自己的看法。

Alisa:温暖的孩子,有爱的老师。

小花老师:是双向奔赴的师生情呀。

长安椰蓉:小姑娘的妈妈一看也是善良的人。

刚好:孩子的父母一定是懂感恩的,有其母必有其女。

嘟嘟妈:爱是双向奔赴的!

硕航:双向奔赴的爱,在这一刻体现了。

小猪仔仔:被爱包围着的孩子,同样也会用爱去包围别人,每次看到这种视频,都会觉得世界太美好了!

婷婷姐姐:被爱滋养长大的孩子,同样拥有爱别人的力量!

大帅:太感动了,为这所幼儿园的老师和孩子点赞!

青青子衿:小天使的暖心举动,温暖了整个世界。

大潘:一场来自和乐师生双向奔赴的爱,这个世界,总有人温暖你!



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 肖梦婕 管浩然